

名师工作室动态

第七十二期

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2023年11月27日

专家引领促成长 且学且行共芬芳

——省名校校长曹华忠工作室成员赴成都华爱学校学习

为提升工作室成员在学校管理和建设品牌学校方面的意识与能力，加速向学校发展理论与实践双型融合的管理者成长，2023年11月23日，四川省中小学名校校长曹华忠工作室成员在领衔人曹校长的带领下，赶赴成都市郫都区华爱学校，参加由全国学校品牌发展联盟联合成都市华爱学校等单位举办的“影响学校未来·2023年全国品牌学校现场会”。现场会流程分为开幕式、主题报告、校长培训会等多项环节，干货满满，鼓舞人心。



24日上午，“办学天才”祝启程校长以“探索走向未来的教育”为题拉开了此次现场会的序幕，在将近两个小时的时间里，

祝校长以成都华爱学校为例，解读建设品牌名校的密码：一个目标、两大基石、三个代表、四根支柱、五大基因；全面分享“顶层设计”的“华爱走向未来的学校，走向未来教育的高质量教育体系”：办学的价值体系、学生的培养体系、教师的建设体系、学校的治理体系。

接着，天府七中陈刚校长热情洋溢的做了《从应变到创变——天府七中指向思维的无边界教育实践报告》的专题报告。报告中，陈校长围绕中小学课程建设与发展，多维度剖析从“无边界课程”到“无边界课堂”的深化改革，力争让学校成为一个“全人·全程·全面”、“全域·全科·全景”的教育生态园。这是基础教育课程建设层面的一次积极探索，更是推进学校课程与教学改革的生动样本。





24日下午--25日，工作室成员根据自己的岗位和业务提升需求，分别来到三个会场：中国名校校长办学思想分享会、全国创新育人模式典型学校典型经验分享会、面向未来培养“拔尖创新人才”典型经验交流会现场，认真聆听学习来自全国名校校长、名教师、名专家们，从传统教育到现代教育再到未来教育的生长逻辑和变革路径，对办学思想、创新育人模式、拔尖创新人才培养等行业话题，展开深度探讨和经验分享，聚焦新时期学校高质量发展新典型、新经验，探索新时期学校高质量发展新趋势、新未来。



两天的现场会，成员们共聆听了 14 个主题报告，学习期间，大家积极发表感言、畅谈学习体悟：

曹华忠：学会借鉴别人智慧和成功经验，促进自己更快的成长和学校优质发展！

钟梁：以儿童的素养成长为学校工作的目标，以教师的专业发展为学校工作的核心。学校为教师发展服好务，教师为学生成长服好务。“为党育人，为国育才”，让我们奉献自己的教育力量！

胡杰：教育者需要不断提升自己的境界和格局。要有大情怀，不做教育的“刽子手”；要有大格局，不做闭塞的“坐井者”；要有大追求，不做平庸的“教书匠”。

余静：推进家校共同体建设，让家长深度参与教育活动，共同执行教育与学习计划，让父母与孩子一同成长，实现“家长向家长教师转变，家庭向家庭学校转变”的两个转化，让学校教育无限延伸。

彭美云：“校长的思路，学校的出路。”作为一名校（园）长，要打开自己的眼界和内心格局，根据学校实际，确定办学思路，再把思路变成办学蓝图设计成行动方案：设计图——施工图——按图施工。

张婷：办好一所学校的关键策略是目标、思路、团队、模式、管理。面向未来，以立德树人的育人模式，培养社会所需要的创新型人才，培养未来英才的高品质教育。

黄勇建：作为教育管理者，要时不时跳出教育来看教育，只有这样才能更准确的知道自己学校需要什么样的教育。管

理者的赏识与信任非常重要，师生获得了信心，就有了攻坚克难的勇气，再赋予正确的指导与帮扶，学校目标达成就不再是问题。

范春阳：学校要创造共性+个性的学习环境，完成共同的基础课程的同时也要尊重个体，让每个孩子能找到自己的天赋和兴趣所在，要为每个孩子的健康成长和发展创造合适的教育。

宋维宇：德智合一的感恩教育，感恩同学和父母，学校举办各类感恩活动。生活需要仪式感，依托各类活动传承中华民族的优良美德！

孙新禄：作为一名教育工作者，只要心系学生、胸怀教育，着眼未来、立足当下，做知识的传播者、灵魂的塑造者，就一定能达成育人目标，实现教书育人的理想！

李小婧：打开自己的眼界和心量，这样才能有成功辉煌的人生，你才能够变得更加的强大，这是办学成功的战略思维之一。

邓志军：面向未来的教育是有有效面对不确定的教育，用中国的智慧解决中国教育问题，需要我们行动起来，潜心学习，提升自己，顺大势，集大成，打造品牌教师、品牌学校。



为期两天的现场会圆满结束，此次影响学校未来的分享交流会给工作室全体成员提供了丰富而又宝贵的经验，大家收获满满。领衔人曹校长希望大家回到各自工作岗位后，通过借力、借智、借道，实现教育的共生、共荣、共赢，助力我区教育高质量发展。

(来源：四川省中小学名校长曹华忠工作室)